

資料輯剪書館圖學院體育台灣立國

奧運 分類 來源 民生報 日期 770914 版面 二版

中華再不執著於名報韓指出獲益更多

【本報漢城奧運採訪團十三日電】韓國發行量最大的東亞日報今天在一篇署名的報導指出，中華民國以「中華台北」名義參加一九八四、一九八八兩屆奧運，以及用 China Taipei 重新加入亞洲開發銀行（ADB），表面上是在名稱上讓步而不再像過去那麼「固執」於名，實際上卻因此得到更多的實質利益。

這篇以「要名？要實？」為題的報導說，過去長時期，台灣一直重名而不重實，以致在國際舞臺上相繼退出國際組織，自一九七一年退出聯合國，七二年與日本中止外交關係，七九年復與美國中斷外交而陷於「國際孤兒」的境地。不過，近年來因採取開放政策，以及國民所得提高，在新的政經基礎下，促使政府與民間更加嚮往在國際舞臺上一展身手。

該報又說，今年亞洲開發銀行，與中共一塊參加年會，中共未表異議，台灣還給亞銀提供三十億美元的援助，引起全世界的注目。

這篇報導從多年來台灣外交、政經、體育發展的實際例子，下了一個結論中華民國已不再「名義」上爭名而以實際利益為出發點，一步步伸向國際舞臺，參加奧運就是最佳例子。

期間兩岸奧會會通話嗎？

沙馬瑞奇圖作解人 可能居中撮合

● 海峽兩岸在奧會期間會不會作「第三類接觸」？

運期間大家碰面時，可能有交談的機會。

不管海峽兩岸奧會私下會不會有所接觸，有一個人

中華奧會代表團日前一抵達漢城，大陸奧會秘書長魏紀中就放出話來，要與中華奧會秘書長李慶華談一談海峽兩岸體育交流的事。

雖然李慶華已拒絕魏紀中的要求，但他不否認在奧

運期間大家碰面時，可能有交談的機會。

不管海峽兩岸奧會私下會不會有所接觸，有一個人

可能會出面撮合，這個人就是國際奧會主席沙馬瑞奇。

據了解，今年初在加拿大卡加立冬運會期間，沙馬

瑞奇主席就曾經計畫安排中華奧會主席張豐緒跟大陸

奧會主席李夢華會面，三方面溝通溝通，為九〇年亞

運鋪路。

但是，適逢蔣故總統經國先生逝世，張豐緒主席以

國喪期間無法出國為理由，取消赴會而使得沙馬瑞奇

這項計畫，胎死腹中。

七月間，我國執政黨十三全會對現階段大陸政策，

通過我體育團隊可依據國際奧會和國際體育組織規定，

參加在大陸的國際正式錦標賽。為此，沙馬瑞奇主席

還邀請我國籍國際奧會委員吳經國出席報告這

件事的發展。但是我國現階段大陸政策還在研議當中，尚未定論。因此吳經國委員乃藉故推辭邀請，未到執

委會報告。

如今奧運期間海峽兩岸奧會主席聚集一堂，沙馬瑞奇圖作國際解人，傳聞他安排中華與大陸兩方碰個頭，談一談。

由運動的力量來達成民主與共產兩大集團和平共處，一

大選手·小選手 待遇有別

漢城奧運最奇特的地方是保護色彩濃重，

不能對著美國、蘇聯這兩大超級強國。

在這樣的情形下，住在選手村的難免受

美國的一些選手則被接待在漢城區域內的

第八軍團營內。

還有一大群西方選手不急著來漢城，而

逕自去日本集訓，日本警視廳相當配合，

配備人力、武力給予最嚴密的保護。

韓國對日本答應西方國家好手在日本訓

練，心雖不滿，卻亦無可奈何。

無可奈何的更是對美、蘇好手各自有「

歸宿」不去選手村。為什麼大家都住選手

村，而有例外，對奧運主辦單位而言似乎

說不過去，不給面子嘛，韓國想發脾氣也

漢城奧運就是實例。

世界各國參加奧運，作法不盡相同，選

手也自有差別待遇。有機會拿金牌的受到

最嚴密的保護和周到的服務，此亦人情之

誰也不敢干涉其行動，正所謂得罪不起，

華代表團要想受到隆重接

待，我想體育界該知道以

手、小選手之分，如果中

華代表團要想受到隆重接

待，我想體育界該知道以



常，即使同樣身為奧運選手，也不能不服

金牌級者享有「特殊」待遇。

中華隊抵達漢城，新聞記者先訪問蔡溫

義；就因為他贏過洛杉磯奧運的銅牌；大

陸隊抵達時，人家也以李寧、何均強為對

象，層層包圍訪問他；世界體壇雖然強調

友誼、和平，事實上其現